

推进农村生活污水治理自我加压

南通在全省率先出台“更严标准”，保障水环境质量改善

中央生态环境保护督察

专门值班电话: 025—51800017
专门邮政信箱: 江苏省南京市A225号邮政信箱

本报讯 (记者彭军君)昨日,记者从市生态环境局获悉,为保障及改善地表水国、省考断面水环境质量,着力补齐农村人居环境整治短板,高水平推进农村生活污水治理工作,南通市生态环境局近日印发了《关于确定地表水国、省考断面附近农村生活污水处理设施排放标准和执行区域的通知》(以下简称《通知》),在全省率先出台“严于标准要求,保障水环境质量改善”的文件。

《通知》确定了国、省考断面周边约100平方公里的陆域内,新(改、扩)建农村生活污水处理设施根据设计日处理能力大小,分类执行《农村生活污水处理设施水污染物排放标准》(DB32/3462—2020)的一级标准,其中设计日处理能力 ≥ 50 立方米的设

施,执行一级标准A标准;设计日处理能力 < 50 立方米的设施,执行一级标准B标准。《通知》同时要求执行区域内不宜采用就地分散利用的资源化利用方式。

一直以来,农村生活污水治理因村庄形态复杂、点多面广,治理难度较大。今年,南通市将通过加强源头减量和尾水减污,因地制宜选择治理模式,持续提升农村生活污水治理率和农户覆盖率,提升农村百姓幸福感和获得感。

市生态环境局相关负责人介绍,我市将开展片区化治理,结合农村区域治水,以河道水系为主线,以改善农村水环境为目标,联村组团成片推进农村生活污水治理。重点围绕国、省考断面、引退水路线、三级及以上河

道、沿河居住密集以及群众反映强烈、问题突出的重点河道进行沿岸农户生活污水治理。严格尾水排放标准,将国、省考断面周边划定为重点治理区域,实施纳管、集中治理模式,新(改、扩)建农村生活污水处理设施水污染排放严格执行一级标准,减少尾水污染物排放,切实保障国、省考断面水环境质量。合理资源化利用,合理采取污染治理与资源利用相结合、工程措施与生态措施相结合的治理模式,提高污水资源化利用水平,降低末端治理成本。

此外,我市还将组织如皋市、如东县等地推进农村生活污水治理试点,推广整县制第三方专业运维,建立健全统一规划、统一建设、统一运维的长效机制,争创首批省级“社会化治理示范县”。与此同时,强化监督考核,以20吨及以上农村生活污水处理设施为重点,将设施运行维护情况纳入污染防治攻坚、农村人居环境整治等考核体系,常态化开展调度、检查和考核,重点解决设施“晒太阳”、出水不达标、管网未配套、管护不到位等问题,提升设施正常运行率。

自动监控设施故障未及时报备 海门一企业被立案调查

本报讯 (记者彭军君 通讯员钱旭)污染源在线监测设施发生故障后如何处理?故障多长时间内恢复正常……日前,南通市海门生态环境局对海门市某电镀有限公司自动监控设施故障未及时报备、未保证监测设备正常运行进行立案调查。

经查,该单位3月20日因COD在线监测仪9孔阀故障,导致试剂串液,造成在线监控数据异常。根据《江苏省污染源自动监控管理办法(试行)》,该企业应负责查明原因,及时检修,并在12小时内向生态环境主管部门报告,且应于9点前在国家或江苏省排污单位自动监控软件平台“企业端”对相应的时段进行人工标记。但该企业由于环保意识不到位,3月22日才向环保部门提交了COD在线监测仪故障说明和污染源自动监控超标数据及故障数据确认单,未在规定时间内及时报备。

保证自动监测监控设备正常运行是排污单位应尽的法律责任,是打好污染防治攻坚战的重要保障。海门通过实时在线监控,收到超标信息后,环境执法人员第一时间到现场核实在线监控设施运行情况和异常原因,详细核查历史数据、运行维护记录、数据标记凭证等材料。



海安经济技术开发区科创园突出打造以机器人研究院为龙头的科技研发平台,先后入驻机器人及自动化优质企业40余家,产业规模超30亿元,目前已为近百家企实现“机器换人”。图为昨日,研发人员在园区内的南通微象智能科技有限公司生产车间内忙碌。

如皋长西村做大花木品牌,农田变景区—— 百亩红梅映红百姓致富路



从高空俯瞰长西村的百亩红梅林,片片胭红的梅花点缀在田野中,春风拂过,花枝摇曳,仿佛是绯红的画盘倾泻在

了苍翠大地之上。

近日,如皋市吴窑镇长西村百亩红梅迎春开放。“我们在微信朋友圈看到这

边的梅花特别漂亮,今天特地和朋友相约过来打卡。”游客王伟然兴奋地展示着今天拍到的照片,“这里太漂亮了,随手一拍都是大片。”

吴窑镇是远近闻名的“银杏之乡”,长西村的苗木产业在周边地区也有不小的影响力。2018年,该村在外能人包杜泉回乡创业,成立了如皋天勤苗木经营部,种植的苗木以定向培育、定向供货的模式,远销至浙江杭州、安徽华阳、山东菏泽、湖南长沙等地。

“这片红梅林的面积有140多亩,种植的是骨里红梅,属于梅花中的珍贵品种,一棵树能卖到一千多元。”天勤苗木经营部经理孙晓亮说。

与良辰“梅”景相伴,游客们将一张张笑脸留在梅花林。长西村村民也在梅林下开启了红红火火的好日子。“我平时农闲时会来这里打零工,一天也能挣个几十元。”村民杨中兰一边说一边麻利地除草、浇水、护理梅树。

像杨中兰这样在百亩红梅林里打工的村民还有不少。长西村以百亩红梅林为试点,谋划着未来的转型发展之路,依托良好的区位优势和交通优势、美丽的田园风光,大力发展乡村旅游业。

“接下来,我们会与村民协商,计划将附近约600亩的田地都租下来,打造成旅游基地,并鼓励周边村民在堂前屋后种上特色花木,打造特色‘花海’民宿。”长西村委会副主任仲海霞告诉记者,村里还计划种植白碧梅、月季、紫荆花、紫玉兰等不同品种的花,让游客在不同的季节可以看到不同的花海,打造一个以花为主的美丽长西品牌。

小小的梅花促进了经济发展,片片郁郁葱葱的苗木实现了农民增收致富,为乡村振兴注入新活力。结合乡村振兴战略的实施,长西村将加大力度培育现代农业产业经济,因地制宜打造农村旅游项目,让农户变商户、农村变景区。

本报通讯员 蔡易 汤乾玮

本报记者 陈嘉仪

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2022年5月15日10时至2022年5月16日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道中南世纪城47幢2101室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价1649794元,保证金30万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行两次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:

优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

二〇二二年四月七日

(上接A1版)他会同相关部门连夜开会商讨具体落实举措,印发《关于动态升级调整工业企业疫情防控措施的紧急通知》,迅速制发《工业企业持续生产申请表》《持续生产企业名单》《临时通行证》《持续生产企业承诺书》,要求各开发区、街道认真摸排符合连续性生产、因停工停产可能引发安全生产事故的企业,压紧压实企业主体责任,协调解决企业生产经营、疫情防控过程中的问题和困难,确保企业对“动态升级”时间明晰、任务明晰、责任明晰。

为使得辖区内企业稳定有序生产,南通经济技术开发区通过线上线下相结合的方式,及时掌握企业疫情防控和生产经营情况,收集企业面临的困难和问题,全力加大企业服务的保障力度。

“我们早有准备,做好了预案,各基地一线人员带好生活用品上班,全力保障各项服务的正常开展。”南通大众燃气党委书记、总经理柯品剑介绍,公司拥有天然

气居民用户57万多户,通过合理计划预测,积极对接上游天然气资源,在上游指标不足的情况下努力协调作为补充的液化天然气,确保储备充足,在疫情期间能够安全平稳供气,筑牢城市能源的保供屏障。

《关于疫情防控措施动态升级调整的通告》中明确,保障市民生活和城市基本运行的公共服务类单位正常工作,公司提醒员工将工作证、工作牌随身携带,以便7日早晨正常出小区上班,当天一线400多人正常到岗,供气91万立方米。抢险人员24小时待命,对封控小区,专门制定了“全防护、零接触”燃气抢修专案。接到管控区内居民户的报修电话,比如燃气灶点不着等问题,维修人员尽量采取电话辅导的方式指导其自行解决,同时宣传普及疫情期间安全用气知识,做到服务“不断档”“不掉线”。

本报记者 朱蓓宁 刘璐



南通中院出台实施意见
司法护航建筑业高质量发展

本报讯 (记者王玮丽)建筑业是我市的支柱产业。市第十三次党代会提出“全面增强南通建造核心竞争力”。4月2日,市中级人民法院发布《依法服务保障建筑业高质量发展实施意见》(下称《意见》),进一步发挥人民法院司法职能作用,助力优化营商环境,以高质量司法服务保障建筑业高质量发展。

《意见》包含六方面15条,围绕建筑企业“急难愁盼”的突出需求,提出有针对性的司法措施纾困解难,覆盖诉前、诉中、诉后等环节。

《意见》明确,要妥善审理各类涉建筑业纠纷案件、助力营商环境优化。要求对建设工程参与主体坚持平等保护;加大建筑企业知识产权司法保护力度;审慎审查建筑企业金融借款、融资租赁、民间借贷中的交易以及担保法律效力,依法支持建筑企业多渠道融资;完善建筑企业市场救治和退出机制,积极引导危困企业通过破产重整、和解程序脱困重生。

建设工程案件审理周期长,是涉诉建筑企业反映比较集中的问题。对此,《意见》提出:设立重大项目及农民工工资案件“绿色通道”,以快立快审快执机制最大限度减少诉讼对项目建设的影响;组建建设工程咨询专家库,着力解决事实认定难、评估鉴定多等因素导致审理周期长等问题;优化司法鉴定流程规范管理。

《意见》强调,要最大限度降低保全、执行措施对建筑企业的不利影响,依法慎重采取查封、扣押、冻结措施,严禁超标的、超范围保全,不得保全农民工工资专用账户和保证金账户。此外,要灵活采取查封、变价措施,完善失信提示修复机制。

市中院党组成员、副院长刘碧波表示,该院将狠抓《意见》贯彻落实,进一步提升解决建筑领域纠纷的司法能力和建筑业领域的风险防范化解能力,为促进建筑业高质量发展、依法平等保护各方主体的合法权益营造公平公正的司法环境。

大件设备装卸有大作为

开港3个多月,通洋公司实现运营收入2248万元

本报讯 (通讯员王先跃 傅小苏 记者严春花)2日下午,长214米、宽46米的“游艇服务者”轮装载了风电叶片90片、设备106件,作为目前世界上装载量最大的风电叶片海轮,正在拖轮牵引下缓缓驶离通州湾新出海口吕四起步港区。本次装船作业圆满完成,为南通通洋港口有限公司打造风电叶片、设备大件装卸企业品牌再增含金量。

自去年12月底,通州湾新出海口吕四起步港区正式开港运营以来,通洋公司作业完成国际航行船舶16艘,实现运营收入2248万元。本次“游艇服务者”轮的成功靠泊,标志通洋公司能够开展世界上所有风电叶片设备船舶的装卸作业。

海轮靠泊前,公司提前与货代、货主协调,规划风电叶片运输路线,协助办理通关手续,为海轮靠港按时装载做好准备。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,公司切实履行疫情防控主体责任。通过与口岸主管部门密切协作,及时全面掌握船员信息,落实防疫“五件套”等举措,筑牢疫情防控安全屏障。

启东建筑铁军驰援 西藏方舱医院建设

本报讯 (记者黄海)昨天,江苏启安建设集团西藏公司负责建设的拉萨市、日喀则市方舱医院正在如火如荼地施工。

根据西藏自治区人民政府统一部署和要求,拉萨市在柳梧体育馆按1200个床位规模储备方舱医院;日喀则市在市精神病医院新址现场按1000个床位规模储备方舱医院,启安公司建设项目包括集成板房卫浴系统、负压通风系统、强弱电系统等,且施工周期极短,不足半个月。

据了解,3月28日接到任务后,启安西藏公司立即召开紧急动员会,成立方舱医院项目指挥部。目前,已调集施工人员360人、管理人员52人参战,施工班组实行3班倒,采取各工种穿插作业、分组实施方式,全力、全速推进施工,以确保按期高质量完成任务。

党徽闪耀在抗疫一线

(上接A1版)疫情发生之后,他就报名参加了小区志愿服务,卡口管控、信息统计、通行证发放……业务水平已十分娴熟。

就在杨光边上,有四五位防疫志愿者,都是来自市级机关的党员。市工信局葛蕾表示,众多志愿者中,党员干部是其中的一部分,但正因为是党员干部,就更应该做出表率,就更应该要靠前站位。

新城社区辖区包括三个小区,有3000多住户10000余人,人口密度大,人员构成复杂。“社区网格多,人手少,前四轮全员核酸检测,在职党员志愿者发挥了先锋模范作用,为我们减轻了不少压力。”新城社区党委书记褚敏说。

在市区邻里园新村核酸检测点上,参与志愿服务的市中级人民法院志愿者周于鑫是6日晚报名的新志愿者,他说:“我感觉党员在这种时刻就应该多做一些,党员就是奉献,党员就是责任。”

“疫情防控靠大家,齐心协力画出同心圆,我们就一定能取得疫情防控歼灭战的最后胜利!”在和平桥街道濠北社区,市委党史办志愿者焦学健信心满满地说。

党员集结一线,党徽闪耀在最关键的岗位上,党旗飘扬在疫情防控一线。疫情发生以来,我市广大党员干部志愿者,始终身处一线,绷紧神经,有力输出,与人民群众同风雨,共进退。

截至目前,全市共有六千多名市级机关党员干部就地转为志愿者。